

民主协商报

2022年3月11日 星期五

壬寅年农历二月初九 第25期 总第2099期 本期4版



政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29

全国政协十三届五次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,奋发进取,勇毅前行,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议应出席委员2157人,实到1969人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第五次会议

关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会第五次会议关于政协十三届四次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届五次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第五次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,这次会议广泛汇聚正能量,开足满满精气神,是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、简约高效的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,深入界别小组听取意见,与委员共商国是。全体委员认真讨论政府工作报告和其他报告,审议全国政协常委会工作报告等文件,围绕党和国家中心工作深入协商议政。委员们一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻认识新时代的创新性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,切实增强“两个维护”的政治自觉。要把迎接中共二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为今年重大政治任务,在思想引领上求实效、在协商建言上出成果、在服务大局上有作为,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气

正的政治环境贡献政协力量。

汪洋强调,今年是十三届全国政协履职的最后一年。在本届政协第一次会议闭幕会上,我们提出要准确把握中国人民政治协商会议这个政治组织赋予我们的责任,强调必须旗帜鲜明讲政治,必须以人民为中心履职尽责,必须求真务实提高协商能力水平。四年来,我们认真践行这些工作原则和理念,增强了政治能力、为民情怀和协商本领。在新征程上,践行这些原则和理念必须一以贯之、做得更好。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。要坚持履职为民,深入实际察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心,倾听人民呼声,反映人民诉求,集中人民智慧,紧扣人民对美好生活的期待建言,把委员作业写在中华大地上,写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量、健全协商制度、培育协商文化,注意总结新鲜经验和做法,不断

丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,笃行不怠勤履职,再接再厉续华章,交上一份五年期的合格答卷,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

冯健身在任甘全国政协委员专题学习座谈会上说 准确全面领会重要讲话精神实质 深入调研多提务实管用意见建议

本报讯(记者王钊)3月8日晚,部分住甘全国政协委员专题学习座谈会在北京召开。会议传达学习习近平总书记看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员并参加联组会时的重要讲话。全国政协委员、全国政协经济委员会副主任冯健身在参加专题学习座谈会时说,要深刻准确全面领会习近平总书记重要讲话的精神实质,聚焦当前“三农”工作的重点任务,深入调查研究,多提更加务实管用的意见建议。

冯健身说,习近平总书记的重要讲话,全面概括了过去一年党中央带领全国各族人民顽强奋斗取得的光辉成绩,深刻分析了国际国内发展形势,系统总结了我国战略性发展的有利条件,为广大政协委员凝神聚气、担当履职指明了方向。习近平总书记强调要把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,要在推动社会保障事业高质量发展上

持续用力。相关论述为进一步做好“三农”工作、社会福利和社会保障工作指明了努力方向,体现了深厚的为民情怀和责任担当。作为政协委员深受感动、备受鼓舞,今后要学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话。

冯健身说,要认真学习贯彻习近平总书记关于保障粮食安全的重要论述,抓好粮食安全这个“国之大者”,紧盯“耕地是粮食生产的命根子”,既要保耕地存量,又要谋增量。我省荒漠化面积约为19万平方公里,占全省总面积42.58万平方公里的45%。如果通过南水北调西线工程保障农业用水,采取旱作农业、戈壁农业、节水农业等种植方式将荒漠化土地合理利用百分之五,就可增加良田一亿多亩,能够有效缓解我省耕地不足的紧张形势。建议国家加快推进南水北调西线工程的设计实施,解决西北地区缺水问题,把我国的“西大荒”建成“西大仓”。

住甘全国政协委员提交提案111件

本报兰州讯(记者邱瑾玉)3月10日,记者从有关方面获悉,在全国政协十三届五次会议期间,住甘全国政协委员坚持围绕中心、服务大局,深入调研、精心准备,共向本次大会提交个人提案、个人联名提案共111件,提案内容涉及经济建设、基础设施、产业培育、生态环保、社会事业等5个方面。

今年是我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程上的重要一年,也是我省积厚成势、追赶发展的关键时期。

参会期间,住甘全国政协委员把提案作为重要的履职载体,准确把握“三新一高”导向,以高度的政治热情,饱满的精神风貌,聚精会神高质量建言、广泛凝聚正能量,始终立足“两个大局”,心怀“国之大者”,围绕国家大事要事,立足甘肃改革发展实际,积极踊跃建言献策,提出了一些能管用、能落地、可见效的意见建议,在两会平台上发出了我省推进高质量发展的好声音,展示了新时代陇原大地上取得的新成就。

不负春光 奋力前行

——住甘全国政协委员出席全国政协十三届五次会议闭幕会侧记

本报记者 王钊 师向东



柳芽初绽,换来万千生机。

抬阶而上,委员们步伐矫健、神采奕奕。庄严的人民大会堂,再一次汇聚了世界目光。3月10日上午,全国政协十三届五次会议在这里胜利闭幕。31位住甘全国政协委员与2000多名来自社会各界的全国政协委员一道,带着参会成果,肩负使命,再次相聚。

会期虽短,分量很重。

会议期间,委员们认真审议全国政协常委会工作报告和提案报告,深入讨论政府工作报告、计划报告和预算报告及“两高”工作报告,一场场讨论道出委员心声,一件件提案饱含人民群众对美好生活的期待。

特别是3月6日下午,习近平总书记看望了参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员,参加联组会,听取意见和建议,并发表重要讲话引起住甘全国政协委员的热烈反响。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,立足党和国家的全局、长远和战略高度,胸怀“国之大者”和民之关切,体现了历史主动精神,极具方向性、实践性和针对性。

北京已有了些许春日的暖意。全国政协委员、张掖市肃南一中副校长贺颖春早早穿戴好特地准备的裕固族民族服饰,理了又理,在驻地留影后,乘车前往人民大会堂。“每年参会,我们都带着民声而来,心情迫

切。而到闭幕之际,心里更多的是信心和期待。”贺颖春说。

“很荣幸能够现场聆听总书记看望农业界、社会福利和社会保障界委员参加联组会时的重要讲话。总书记强调,实施乡村振兴战略,必须把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,把‘藏粮于地、藏粮于技’真正落实到位。”步入人民大会堂,全国政协委员、甘肃省农业科学院院长马忠明心潮澎湃,“我将认真学习贯彻总书记的重要讲话精神,紧紧围绕耕地和种子问题,加大科技创新,为保障粮食安全和种业振兴尽一份农业科技工作者的应尽之责。”(转三版)

心怀“国之大者” 让希望的田野更加充满活力

——住甘全国政协委员专题学习座谈会侧记

本报记者 张柳

3月6日下午,习近平总书记看望了参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员,并参加联组会议,听取意见和建议。习近平总书记在会上的重要讲话引发热烈反响,住甘全国政协委员一致表示,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,既正视困难又坚定信心,发扬历史主动精神,砥砺前行,在新时代新征程奋力展现新作为。

3月8日晚,全国政协委员、省政协主席欧阳坚在驻地主持召开部分住甘全国政协委员专题学习座谈会,专题学习习近平总书记

记重要讲话精神。住甘全国政协委员进行了再学习、再领悟、再深化,充分交流学习心得、畅谈学习感悟。

粮食安全是“国之大者”

民以食为天,粮丰天下安。保障粮食安全始终是国计民生的头等大事。

“习近平总书记多次提到了14亿人吃饭的问题,这让我深深体会到总书记心里一直装着人民,也感受到了总书记深厚的人民情怀和强烈的历史担当。”马文云委员说,甘肃是农业大省,要持续落实好“藏粮于地、藏粮

于技”,发挥农业科技专家作用,切实承担起保障国家粮食安全责任担当,让中国人的饭碗装上更多优质粮。

“习近平总书记迈着铿锵有力的步伐走入会场时,第一句话讲的就是粮食安全问题。粮食安全是‘国之大者’,不能有丝毫的麻痹大意,作为一名农业工作者,我感到责任重大。”李恺委员表示,要牢记总书记的殷殷嘱托,带领技术团队和科研院所的专家学者一道,扎根陇原大地,精心培育马铃薯种子,建立健全种子种苗“育推繁”为一体的现代化种业体系,打好种业翻身仗。”(转三版)

本期导读

支持西部科技创新工作 助推甘肃高质量发展

——住甘全国政协委员热议创新驱动战略

甘肃高质量发展从“强工业”破题

——住甘全国政协委员聚焦“强工业”建言献策 (详见二版)